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Θεσσαλονίκη: Ακινητοποιημένη νταλίκα προκάλεσε «έμφραγμα» στον Περιφερειακό
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Δεν φτάνουν τα χρήματα για καινούργια
σχολεία από το νέο ΕΣΠΑ - Στροφή στα ΣΔΙΤ

εξετάζουν Περιφέρεια και Δήμοι
Πολύ λιγότεροι πόροι, σε σχέση με την προηγούμενη προγραμματική περίοδο,

παραδέχεται ο Α. Τζιτζικώστας - «Η ΠΕΔΚΜ ζητά δυο προγράμματα για σχολεία από
το υπουργείο Εσωτερικών και τις Κτιριακές Υποδομές Α.Ε» αναφέρει ο Ι. Καϊτεζίδης
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Φανή Σοβιτσλή

Με λιγότερους πόρους για την κατασκευή νέων σχολικών μονάδων

πορεύεται η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας τη νέα προγραμματική

περίοδο, καθώς τα κονδύλια του ευρωπαϊκού «κουμπαρά» είναι μόλις 19

εκατ. ευρώ, ποσό που κατά την εκτίμηση των αιρετών είναι λίγα και δεν

επαρκούν για να καλυφθούν οι αυξημένες ανάγκες.

Το θέμα συζητήθηκε το πλαίσιο ειδικής συνεδρίασης για τις δράσεις του

νέου ΕΣΠΑ της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας 2012 -2027, μετά από

παρέμβαση του δημάρχου Θέρμης Θεόδωρου Παπαδόπουλου που

εξέφρασε την ανησυχία του για τους περιορισμένους πόρους για τα σχολεία,

λέγοντας χαρακτηριστικά ότι «είναι πολύ λίγα».
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Τα 19 εκατ. ευρώ για την Κεντρική Μακεδονία, είπε ο δήμαρχος, δεν

φτάνουν σε καμία περίπτωση και αυτό θα πρέπει να απασχολήσει την

Περιφέρεια και τους δήμους. «Το ΕΣΠΑ αναμφίβολα είναι ένα αξιόπιστο

χρηματοδοτικό εργαλείο, αλλά για να φτιάξουμε νέα σχολεία που έχουν

ανάγκη οι τοπικές κοινωνίες δεν φτάνουν, είναι πολύ λίγα» ανέφερε στην

παρέμβασή του ο κ. Παπαδόπουλος.

Απαντώντας στο δήμαρχο Θέρμης, ο περιφερειάρχης Απόστολος

Τζιτζικώστας παραδέχθηκε ότι όντως τα κονδύλια στο νέο ΕΣΠΑ είναι

λίγα, χωρίς καμία αμφιβολία, αλλά, όπως είπε, αυτή είναι η απόφαση και η επιλογή που έχει κάνει η Ευρωπαϊκή Ένωση

και η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας θα σχεδιάσει και θα υλοποιήσει έργα με τα δεδομένα που έχει στα χέρια της.

«Είναι μεγάλο το πρόβλημα, διότι είναι πολύ λιγότερα τα χρήματα, σε σχέση με την προηγούμενη προγραμματική

περίοδο. Δυστυχώς όμως οι οδηγίες και οι προτεραιότητες της Ευρωπαϊκής Ένωσης σε θέματα υποδομών είναι ό,τι

στο νέο ΕΣΠΑ αυτές κατέχουν μικρό μερίδιο από το συνολικό πρόγραμμα. Και αυτό αφορά σε δρόμους, σε σχολεία

και σε άλλα κτίρια» σημείωσε ο κ. Τζιτζικώστας.

Ξεκαθάρισε μάλιστα πως αυτό είναι μια απόφαση και μια επιλογή της Ευρωπαϊκής Ένωσης και πως στο εξής

«οφείλουμε να σχεδιάσουμε και να υλοποιήσουμε με τα δεδομένα που έχουμε. Αυτά τα λεφτά έχουμε φέτος για

σχολεία, δηλαδή τη νέα προγραμματική περίοδο, και με αυτά θα πορευτούμε. Θα προτεραιοποιήσουμε, θα δούμε τις

βασικές ανάγκες που υπάρχουν και θα προχωρήσουμε».

Δυο άλλοι δρόμοι για να γίνουν σχολεία

Παρόλα αυτά, ο κ. Τζιτζικώστας ο οποίος διαπίστωσε την απογοήτευση πολλών δημάρχων, επιχείρησε να τους

καθησυχάσει, λέγοντας πως το κράτος δεν εξαντλεί όλες τις δυνατότητές του μόνο μέσα από το ΕΣΠΑ. Για το λόγο

αυτό, είπε, θα πρέπει να εξεταστούν και άλλες επιλογές, προκειμένου να προχωρήσει η κατασκευή νέων σχολικών

υποδομών.
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Συνδιοργανώτρια του 18ου
πολυσυνεδρίου «Καινοτομία και
Ανάπτυξη» η Περιφέρεια Κεντρικής
Μακεδονίας
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«Έχουμε και άλλους δύο δρόμους για τα σχολεία. Ο ένας είναι τα ΣΔΙΤ, που είναι μια καλή επιλογή για να δούμε νέα

σχολεία να κατασκευάζονται» ανέφερε, προσθέτοντας πως έχουν ήδη δρομολογηθεί αρκετά και μπορούν, όπως είπε,

σε αυτά να προστεθούν και άλλα.

Ο δεύτερος δρόμος, σύμφωνα με τον περιφερειάρχη αφορά στη συνεργασία των δύο βαθμών αυτοδιοίκησης,

περιφέρειας και δήμων, να διεκδικήσουν από το υπουργείο Εσωτερικών να γίνει ένα πρόγραμμα, ανάλογο του

«Αντώνης Τρίτσης» με αποκλειστικό θέμα τα σχολεία.

«Θεωρώ ότι η Περιφερειακή Ένωση των Δήμων Κεντρικής Μακεδονίας (ΠΕΔΚΜ), με την Ένωση Περιφερειών Ελλάδας

και την ΚΕΔΕ μπορούν να ενώσουν δυνάμεις, διεκδικώντας να έχουν ένα ξεχωριστό πρόγραμμα στα πρότυπα του

«Αντώνης Τρίτσης», που ήταν επιτυχημένο, για τις σχολικές μονάδες» τόνισε ο κ. Τζιτζικώστας.

Εκτός όμως από τα σχολεία, σύμφωνα με τον περιφερειάρχη, λιγότερα είναι τα χρήματα και για τις οδικές υποδομές.

«Όταν σε άλλες προγραμματικές περιόδους κατασκευάσαμε τον αυτοκινητόδροιμο στο πρώτο πόδι της Χαλκιδικής, την

περιφερειακή οδό της Κατερίνης που παραδώσαμε προ ημερών, το δρόμο του Κιλκίς που ολοκληρώνεται, τώρα αυτή τη

φορά ότι έργα οδοποιίας κάνουμε θα είναι είτε ΣΔΙΤ, είτε θα ενταχθούν σε άλλα χρηματοδοτικά προγράμματα, αλλά

πάντως όχι ΕΣΠΑ» υπογράμμισε.

Ι. Καϊτεζίδης: Χρειάζονται ειδικά σχολεία και σχολεία τυπικής ανάπτυξης

Απόλυτα σύμφωνος με τη θέση που διατύπωσε ο περιφερειάρχης για το ζήτημα των περιορισμών πόρων για τα

σχολεία, δήλωσε ο πρόεδρος της ΠΕΔΚΜ, δήμαρχος Πυλαίας -Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης, σχολιάζοντας πως «το

ΕΣΠΑ φαίνεται ότι έχει πάει σε άλλη φάση, καθώς δεν χρηματοδοτούνται υποδομές που παραδοσιακά γνωρίζαμε τόσα

χρόνια».
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 ΣΧΟΛΙΑ 

Αναφορικά με την πρόταση του κ. Τζιτζικώστα να διεκδικήσει η αυτοδιοίκηση ένα πρόγραμμα αποκλειστικά για σχολεία,

ο κ. Καϊτεζίδης τόνισε ότι «έχουμε ζητήσει και ως Περιφερειακή Ένωση των Δήμων Κεντρικής Μακεδονίας δυο

προγράμματα για σχολεία από το υπουργείο Εσωτερικών και τις Κτιριακές Υποδομές Α.Ε. Τα δυο προγράμματα που

ζητάμε, είναι ένα πρόγραμμα για ειδικά σχολεία, καθώς έχουμε τεράστια ανάγκη σε αυτές τις υποδομές και επειδή

τα περισσότερα που υπάρχουν δεν τιμούν κανέναν. Είναι και μισθωμένα και ακατάλληλα».

Οι δήμοι όμως, πρόσθεσε ο πρόεδρος της ΠΕΔΚΜ χρειάζονται εκτός από ειδικά σχολεία και σχολεία τυπικής ανάπτυξης

σε δεύτερη φάση, γιατί είναι γεγονός, όπως είπε, ότι η Κεντρική Μακεδονία, παρά τα πολλά σχολεία που έγιναν στο

παρελθόν έχει μείνει πίσω.

Εξηγώντας μάλιστα τη θέση του υπενθύμισε ότι το πρόγραμμα ΣΔΙΤ που συζητά η αυτοδιοίκηση για τα 17 σχολεία

στη Θεσσαλονίκη είναι από το 2005 και σήμερα σχεδόν 20 χρόνια μετά ακόμα γίνεται η ίδια συζήτηση.

«Αν είναι αυτοί οι ρυθμοί η Περιφέρεια και οι δήμοι δεν μπορούν να κάνουν κάτι. Το κράτος είναι αυτό που πρέπει να

πάρει τις πρωτοβουλίες για να προχωρήσει το θέμα» υπογράμμισε ο πρόεδρος της ΠΕΔΚΜ, σχολιάζοντας παράλληλα

πως είναι κρίμα γιατί οι υποδομές των σχολείων είναι και πεπαλαιωμένες και ακατάλληλες σε πολλές περιπτώσεις και

μισθωμένες σε κάποιες άλλες. «Οπότε κακώς ξοδεύουμε χρήματα, ενώ μπορούμε να έχουμε σύγχρονα και λειτουργικά

σχολεία» τόνισε χαρακτηριστικά ο κ. Καϊτεζίδης, και δεσμεύτηκε ότι οι 38 δήμοι της Κεντρικής Μακεδονίας θα

αγωνιστούν από κοινού με την περιφέρεια για το μείζον ζήτημα των σχολείων.
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